
enmentó eszmék 
ában a bucurestii Üniversul cimü 

bst a városi ingatlanok kisajátitá- 

Mi fel. Ha annak idején ki lehetett 

hi a szántóföldeket, miért ne le- 

ugyanezt megtenni a házakkal is? 

dolja a cikkiró és nyomban ajánl- 

kormánynak az ideát gyors meg- 

ás céljápól. Az indok természete- 

is a nemzeti gondolat. Ez ma 

velet nyujt mindenre. Igy azután 

arról lenne szó a lap szerint, 

Aa városi Ingatlanok birtoklásában 
nytalanságokat szüntesse meg és 

ijális izt adjon a dolognak, mint 

ején a földbirtokreformmal, ha- 

nemrománok ingatlanbirtoka el- 

yul. Hangoztatja, hogy a több- 

juttatásának gondolata csaknem 

zes államokban döntő erővel é . 

sül és ez alól Románia sem lehet 

. A városok romanizálása nem 

ég gyors léptekkel és a tempó 

ke. szolgálná a háztulajdon 
Htása. Az Universul cikkirója maga 

hogy a házkisajátitás nem olyan 

erü, mert hiszen beleütközik a ma- 

ajdon elvébe és ezért eleve érzi, 

az idea nem maradhat visszahatás 

-.Azt fogják felhozni ellenünk - 

, hogy az ingatlan vagyon nacio- 

ásának gyakorlati végrehajtása 

ehetséges másként, mint a jelen- 

nemromán, birtokosokat ért brutá- 

ogfosztással. Nincsen kizárva - 

tja - hogy végeredményben 

a megoldáshoz kell nyulni, ha 

akik a nemzet sorsát tartják a 

ben, továbbra is megmaradnak 

rövidlátó politikájuk mellett. Ez 

itika nélkülözi az őslakó nép iránti 

ratot és egyáltalápan nem ellen- 

más nemzetekből származó bir- 

erzők rendszeres beszivárgását. A 

65 nacionalisták munkatervében 

pel az ingatlan vagyon birtokjo- 

Kk felülvizsgálása is a nemzetiségi 

lapján, aminthogy kilátásba helye- 

z alkotmány módositását is és en- 

alapjául nem az állampolgár jogai- 

és szabadságainak elvont elvét 

tenni, hanem a nemzetiségi el- 

Ez az elv a román fogalmának ele- 

alóságából indul ki egyrészről, 

Birtokosa a jegoknak és a szabad- 

ak, amilyen vérségi kapcsolata van 

ralkodó népfajjal. Az ingatlan va- 

n román kezekbe való juttatásának 

tása első feltétele a nemzeti szu- 

tás és függetlenségi elv érvénye- 

z Universul különbséget tesz az ál- 

egeén jogok elvont és a román 

fogalon eleven valósága 

esztőség és kiadóbívatal: Piala L c. Bra- 
No. 3. Telelon: 2-52. Felelős szerkesztő: 
etich Endre dr. Alap megjelenik minden 
,kivéve az ánnen s vasárnap utáni napokat 

kell ahhoz, hogy a jogot elvont foga- 

lomnak minősitse, amikor annak gyakor- 

lati érvényesitéséről van szó. Az a jog, 

melyen az államok és társadalmak 

együttélése alapul. A Justitia regnorum 

fundamentum évezredes elvét és annak 

igazságát az idők mulása vonta be időt- 

álló patinával és aki az alapjogokat 

tagadja, az az állam ellen hirdet harcot. 

Mert a nacionalizmusnak is vannak ha- 

tárai. Ezeket a határokat, mint az állam- 

polgárok mindennemü müködését az az 

elv szabályozza és állapitja meg, ame- 

lyet már a régi rómaiak ugy fejeztek ki, 

hogy salus reipublicae suprema lex 

esto. Az államérdek a legelső törvény. 

A román állampolgároknak Romániában 

levő ingatlanainak kisajátitását a nem- 

zetiségi elv alapján mindennek lehet 
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niai birtokszerzési jogát korlátozza, 

esetleg egészen megvonja, kétségtele- 

nül joga van a parlamentnek. Az állam- 

polgári jogok egységességéből folyik 

azonban, hogy vagyonszerzés tekinteté- 

ben állampolgár és állampolgár között 

különbséget tenni nem lehet. Ha ez az 

elv egyszer rést üt az állampolgári jo- 

goknak mal, az egész világon egyfor- 

mán elismert egyenlőségén, ugy ez a 

legteljesebb anarchiára vezetne az álla 

mi életben. Ha egyenlő jogokkal egyen- 

lő kötelezettségek járnak, ugy forditva 

is áll a tétel, hogy egyforma kötelezett- 

ségek egyforma jogokat vonnak maguk 

után. Legalább elméletben és a jog 

alapjaán, melyről az Universul azt mond- 

ja, hogy elvont, holott élő valami, ami 

állandóan van és létezik és fejlődik és 

Cikkeink mlánnyomása a jorrás megjelőlése nel- 
kül tlos. Kellően iel nem bélyegzett leveleket 
nem logadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a jeladóknak vissza nem küldjük. 
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akarná, vagy ha akarja, ugy csak a 

nemromán származásuakra kivánja vo- 

natkoztatni. Még akarja teremteni a 

nemromán származásu román állampol- 

gárok gettoját, amiről nehéz lenne be- 

bizonyitani, hogy az állam érdeke ki- 

vánja. Nem is vesszük komolyan az Uni- 

versul elmefuttatását, de nem mulaszt- 

hatjuk el reámutatni arra, hogy milyen 

bomlasztó hatása van az ilyen irások- 

nak éppen ma, amikor sokan, tehetet- 

lenek és telhetetlenek, az ilyen tulzó és 

a lehetőségek határain kilvül imbolygó 

elméletek óhajparipáin nyargalásznak. 

Kutmérgezés, a lelkek megmételyezése 

ez, amely ellen annak a kormánynak 

kellene elsősorban megtenni a szüksé- 

ges rendszabályokat, amely négy esz- 

tendő óta ostromállapot és cenzura 

nevezni, csak államérdeknek nem. Ah- ott, ahol megszünik uralma, megszünik segitségének igénybevételétől sem 

hoz, hogy a törvényhozás nemromán, az emberi együttélés szervezettsége is. riad vissza a rend biztositásának han- 

tehát idegen állampolgároknak romá- Nem valószinü, hogy az Universul ezt goztatásával. . 

sza 

EDEN 
kibékülésnek 

Amikor Baldwin visszalépése 
után néhány hónap előtt az uj an- 
gol kormányt Neville Chamber- 

lain alakitotta meg, pPolitikai kö- 

rökben már akkor biztosra vet. 

ték, hogy a Chamberlain-kormány 

összetétele nem végleges. Az 

utóbbi napokban ismételten fel- 
bukkant a hir az angol lapokban, 
hogy a kormány átalakitása most 

már hamarosan napirendre kerül. 

A People cimü londoni lap azt 

irja, hogy Chamberlain kimon- 
dottan nemzeti koncentrációs jel- 
leget kiván adni kormányának. 

Azonban más okok is vannak, 
amelyek miatt Chamberlain mi- 

niszterelnök a kormány átalakitá- 
sát kivánja. Ezek között szerepel 

nem utolsó sorban az angol-olasz 

viszony állandó javulása is. Elő- 

ször arról van szó, hogy Eden 

külügyminiszter, aki egyik fő- 

akadálya az Anglhia és Olaszor- 

szág közti mélyreható kibékülés- 

nek, teljesen kiválik a kormány- 

ból. Most azonban az a megoldás 

került előtérbe, hogy Eden más 

beosztást kap, mig külügyminisz- 

ter Halifax lord, vagy pedig Sir 

Robert Vansittart külügyi állam- 

titkár lesz. Chamberlain miniszter- 

elnök egyben azt is tervezi, hogy 

személyes felügyeletet gyakorol 
majd a külügyminiszterium fö- 

lött. 

Általános feltünést kelt az 
megbizható helyről származó hir, 

hogy Winstin Churchill és Lloyd 
George mint tárcanélküli minisz- 

Egészen különleges jogérzék 

ezért legközelebb 
és 

Eden lord jelenlegi külügymi- 

niszter gyarmatügyi miniszter 

lesz, mig Ormsby Gore jelenlegi 

gyarmatüg yi miniszter kiválik a 

kormányból. Állitólag Belisha 

hadügyminiszter is a visszavonu- 

lás gondolatával foglalkozik. Eb- 

ben az esetben Sir John Simon 

lesz a hadügyminiszter, a belügyi 

EDEN angol külügyminiszter 

tárcát pedig egy később kiszeme- 

lendő politikus veszi át. A pénz- 

ügyminiszter valószinüleg Sir Sa- 

muel Hoare lesz. 

Anglia kormányát továbbra is 

élénken foglalkoztatja az angol- 

olasz ellentétek teljes kiküszöbö- 

lése és a két ország közti meg- 

egyezés létrejötte. Az erre
 vonat- 

terek belépnek a kormányba. kozó tárgyalások jelenleg Eden 

ma egyik főakadálya az Anagiia 
es Olaszország közötii végleges 

visszavonul 
külügyminiszter nétkül folynak. 
Drumond római angol nagykövet, 
aki ezidő szerint Londonban tar- 

tózkodik, tegnap ebben az ügyben 

hosszas tárgyalásokat folytatott 

Halitax lorddal és Vansittart kül- 
ügyi államtitkárral. Drumond 
utasitásokat kapott, amelyeknek 

alapján a tárg gyalásokat Rómá- 

ban tovább folytatja az olasz ál- 
lamférfiakka, Chamberlain kö- 

zölte Drumond nagykövettel aze- 
kat a feltételeket, amelyek elle- 
nében Anglia hajlandó elismerni 

Olaszország keletairikai hóditá- 

sait. 

Eden angol külügyminiszter 

magatartása a palesztinai kérdés- 
ben sem elégitette ki teljesen 
Chamberlain miniszteretnököt, ki 
most már határozottan kivánja 

Eden leváltását. A palesztinai 

kérdés elintézésének tervével elé- 

gedetlen Franciaország is. Hiva- 

talos helyen Párisban hangoztat- 
jják, hogy Anglia a palesztinai 

kérdésben megváltoztatta politi- 

káját anélkül, hogy előzetesen 

tárgyalások folytak volna Lon- 

don és Páris között. Franeiaor- 

szágnak mandátuma van a Pa- 

lesztinával szomszédos Sziriában, 

tehát fennállott annak a szüksé- 
gessége, hogy Anglia előzetesen 

intormálja szándékairól. Fran- 

ciaország ebben a való 

vvéleményét különbe a Népszö- 
vetség eeptemberi eszaán 

josia megmondani. 

- 



Balla Ferenc asztalosmester, aki a vi- 

lágháboru első sebesültje Balla 1914 nya- 
rán a kecskeméti gyalogezred katonája 
volt és Belgráddal szemben a Száván egy 

levők azt a parancsot Kaptálk, hogy a ha- 

dtállapot megkezdése jeléül a levegőbe 

válaszoltak és az első lövést Milojko- 

háboru után pedig Szegeden asztalosmu- 
helyt nyitott. Különös véletlen, hogy a 
háboru első sebesültjének mostani hálála 

után két nappal Szerbiában meghalt Mi- 

tutajon teljesitett szolgálatot A tutajon 

sortüzet adjanak. A szerbek a tüzelésre 

mies Milán őrmester adta le. Balla a I5- 
véstől megsebesült, kórházba került a 

Meghalt a világhábora első sebesült- 
je. Szegeden néhány nap előtt meghalt 

lojkovics Milán is, aki a sebesülést 
okozta. 

Shanghaiban a diplomáciai kar tes- 

tületileg megjelent a kinai polgár- 

mesternél és tiltakozott az engedmé- 
nyes terület bombázása, valamint 

azon körülmény ellen, hogy kinaj re- 
pülők átrepülnek ezen a területen. 

Mindezekért a külföldi hatal- 

mak a két hadviselő felet te- 

szik felelőssé. 
A polgármester válaszában kifejtette, 
hogy a japánok a koncessziós terület 
jellegére való tekintet nélkül a japán 

engedményes területet operációs bá- 
zisnak asználjál a Kinaiak ellen, 

ezért 

a japánok voltak zot, akik 

először sértették meg a kül 
földiek biztositott jogait. 

A kinai repülőknek annyival is im- 

kább jogukban áll az engedményes 
területen levő japán házak bombázá- 
sa, mert azok tetején gépfegyverek, 

sőt könnyü ágyuk vannak, melyek a 
kinai haderőket tüzzel árasztják el. 
Legválságosabb a helyzet a francia 

engedményes terület nyugati határán. 

A japán csapatok parancsnoksága 
ugyanis ujból felszólitotta a framcia 
katonai parancsnokot, hogy engedje 
meg a japán csapatok átvonulását, 
valamint azt, hogy a japánok a fran- 
cia koncessziós területen erőditéseket 
emelhessenek. 

A francia parancsnok ezt 

kereken megtagadta, mire a 
japánok erőszakkal fenyege- 

tőztek. A fenyegető veszély 
láttára a külföldiek elhatá- 

rozták, hogy közösen véde- 
keznek minden támadás ellen. 

A Shanghaiban horgonyzó angol csa- 
tahajókról angol tengerészkatonákat 
szállitottak partra, Honkongból és In- 
diából egy-egy ezredet szállitanak a 
fenyegetett engedményes ferület vé- 
delmére. 
Tondonban minisztertanács volt a 

Shanghaiban lefolyó események miatt 
és Vansittard, a külügyminiszterium 
államtitkára kiadta a parancsot, hogy 
az angol lakosságot, Számszerint11.600 
embert azonnal lakoltassák ki és vi 
ék Hongkongba. 
Közben ehanghaiban egyre azólnak 

yuk és a repülőbombák robbaná- 

megreszkettetik a levegőt. Vasár- 
harmine kinai bombarepülőgép- 

soport bombákat dobott le 

főbb stratégiai pontokra. A hajnali 
szürkületben sikerült a japánoknak a 
város keleti részén csapatokat partra- 

szállitani, amelyek azonnal támadásba 

mentek át a kinaj állások ellen, de 
eredmény nélkül. 

Reggel japán repülők jelen- 

tek meg, melyek a repülőteret 
bombázták, valamint a fran- 

cia engedményes terület déli 

részére doblak bombákat. 
A harc tegnap óta szinte szakadat- 

lanul folyik. Délelőtt a japán repülő 
gépek elüzték a kinaiakat, a hajó- 

Nankau körül a 
A kinai kátonai hatóságok tárgya- 

lás alá vették a külföldi konzulátu- 

sok azon kérését, hogy kiméljék a kül- 

földi engedményes területeket, ame- 

lyek valósággal zsufoltak menekül- 
tekkel. Végleges döntés még nem tör- 
tént. 

A hétfői napon rövid éjjeli szünet 
után ujból megindult a hajóágyuk 
félelmetes koncertje. Folytonosan uj 
japán erősitések érkeznek Shanghai- 
ba. A vihar, amely a tengeren dühöng 

azonban nagyban hátráltatja a szálli- 
tásokat, ezént a japánok helyzete elég 
nehéz Shanghai előtt. Viszont a ki- 

A francia ágyuk is 
Csang-Kai-Csek tábornagy elhatá- 

rozta, hogy Nankingból a kormány 
székhelyét egy a tengerparttól távo- 
labbi városba teszi át, ami annyit je- 
lent, hogy a központi kinai kormány 
hosszantartó háboru esélyeivel szá- 
mol: Közben Tokióból parancs érke- 
zett, hogy a Nankingban lakó összes 
japánok azonnal hagyják el a várost. 
A japán követség személyzete pa- 
rancsot kapott a városnak az elhagyá- 
sára. ami 

Kina között és hosszu 
háborura van kilátás 

snélia . 

Ne röbee a tegyeket silány 
utánzatokkal elüzni 
Flit a rovorirtók élén áll! 90 aemzet has- 

Ez a legjebb bizonyitek. A Fin 
tudták 

1 

Azzol akét ufeldenségeeli bir. smely o 
1 letlemzi: ó 

az emberre é előlihozó oz összes ro.- 
verokre. Ezér! utasitsa vissza a kéles 
készitményeket. Hogy biztos legyel efielöli 
hogy valóban az egyedüli valodi Flit-tel 
szelgálják ki, kérje a sárgo doboz! a lekele 

szolaggol és katonával. 

Szórjon a résekbe és 5arkokba 
kevés FLIT-DORT; a rovarok 
szíg érintésére elnusztulnak. 

ágyuk szakadatlanul tüzet zuditottak 

a városra s közben megindult a száraz- 
földi csapatok támadása. A város ke- 

reskedelmi központjában levő hatal- 
mas áruházak és irodaépületek 

egyrésze lángba borult. A japán repü- 
lők támadásokat intéztek a Shanghai- 

ba vezető vasutvonalak ellen is. A ja- 
pán repülők visszavonulása után elő- 

kerültek a kinai repülők is és 
hat sulyos bombát dobtak a 
japán főkonzulátusraa A ha- 

lottak és sebesültek száma 
igen nagy. 

ű g E 

kinaiak győztek 
naiak is eősitéseket kapnak. Csang- 
KaiCsek tábornagy elrendelte. 
hogy a Shanghaj körül küzdő kinai 

csapatokat hat teljes hadosztállyal 

erősitsék meg. 

Az Eszakkinában Nankau kö- 

rüli harcok a kinaiak győzel- 
mével végződtek, A japánokat 

kiverték Nankauból, mire a 
hadvezetőség elrendelte a tel- 
jesen kimerült csapatok visz- 

szavonását. 
A japánok a nankaui küzdelmek so- 

rán több mint 1000 halottat és 10 tan- 
kot vesztettek. 

beavatkoztak már 
diplomáciai viszony megsza- 

kitását jelenti. 

A kinai hatóságok mindazonáltal 
Kavagos követ belátására bizták, 

hogy saját személyében mikor akarja 

elhagyni Nankingot. 

London. Washington és Páris ko- 

moly aggodalmakkal tekintenek a tá- 
volkeleti események elé. A londoni és 

párisi lapok kifejtik, hogy már nem 
lehet beszélni a japán-kinai háboru 
megakadályozásáról, csupán annak 

a gyakorlatban a kinai-japán bizonyos korlátok közé való szoritá- 

Kezdődik a 

tanitás. Az Iskolai coyenruhát 
naboné a Scincider r.1-nái 

szerezzük be. 
Tlyosra 1. Piaja Brátianu, samokhalyiség a róm, kat. püspöki palalában 

ugyanaz, ami az abesszin-ol 

sáról, valamint az engedmény 
letek védelmérőll. Meg 

spanyol belháboru kitörése 
tént. 

Tokióból jelentik, hogy 
ujságirók kérdést intéztek 
külügyminiszteriumban, hogy 
követségnek a visszahivása 
netet jelent-e. A külügyminis 
képviselője mosolygott és nen 
A francia hatóságok intézke 

tettek, hogy megakadályozzák 
repülőknek a francia enge 
terület fölött való elszállását. 

Tegnap délelőtt egy 

légelháritó üteg tüzelése k 
szeritett egy kinai rep 
pet, hogy irányát megvál 

tassa. 

A francia engedményes terül 
pénteki bombázásának sebesülti 
zül a kórházban tegnapig 
minekilenc halt meg. Ezka 
a halottak száma ezerszázhatva 
rug. A nankingi francia nagyi 
központi kinai kormánynál e 
tiltakozott az enmgedményes 
bombázása miatt. 
A nankingi kormány ötszáz 

dollár nemzetvédelmi kölcsön 
lét határozta el. A kiadott 
szerint erre a célra ékszereket 
értékeket is elfogadnak. 

A tokiói kormány az engedm 

területen lefolyt harcokkal kap 
tosan álláspontját a követke 
foglalta össze: 

fapánt önvédelemre kés 
ték a kinaiak és ezért 
terheli a felelősség, hogy 
harcok hol és hogyan fol 

nak le. 

Akiknek kedvezett 
a szere 

Most tartották meg a XIV. 
sorsjáték második osztályának huzá 
fősorsjegyek közül a következőket h 
ki nagyobb nyereménnyel: 

1,000.000 lejt 68098. 
400,000 lejt 3140. 

200,000 lejt 34421. 
100.000 lejt 17688, 44793, 

50.000 lejt 32307, 24674, 32504, 67901. 
Kihuztak még sok 20.000, 10.000 

lejes nyereményt, Azok a fősors. 
amelyek 49, 42, 57, 75 és 88 szá. 
végződnek, egyenként 912 lejt n 
A melléksorsjegyek közül na; 

reményt nyertek: 
1,000.000 leit 130097. 

200,.000 lejt 219351, 261964. 
100.000 lejt 112768, 190655, 178224 
50.000 lejt 346710, 364447, 3835227, 

Kihuztak még sek 10.000, 5000 é 
jes nyereményt. Azok a mellél 
jegyek, amelyek 682, 926, 718, 104, 
636, 263, 202 és 544 számosoport 
nek egyenként 228 lejt nyertek. 



az itéletid a 

ap délután nagy vihar vo- 

Timisoara-Temesvár fölött. 

rül fekete felhők jelentek 

gen, amelyek erős széltől 

yre vadabbul gomolyogtak. 

ar olyan sürü porfelhőt ker- 

denfelé maga előtt, hogy 
H 

tim 

látni. Az utcákon és a 
1 

ban a fák gyenge 

iladoztak. 
gy viharnak emberáldozata is 

Macedolean Sándor, egy 

takaritóasszony tiz esztendős 

"vesztette el életét. Macedolean 
4 néhány nap óta az épülő gö- 

W lleti székesegyház melletti liget 

tereinek egyikén kereste meg a 

mét azzal, hogy szorgalmasan 

tte a játékosok labdáit. 

gyon boldog volt, ha a bor- 

alókból napi tizenöt-husz 
megkeresett, amivel hoz- 

zájárult a háztartáshoz. 

2 

a nádszálan- 

ap délután is megjelent Mace- 

Sándor a tennisztéren és Ko- 

Sándor tizenkét éves társá- 

ütt várta a tenniszjátékosokat. 

azonban kora délután a hőség, 

pedig a beborult égbolt miatt 

ttek. Egyszerre aztán kitört a 

nely elől a két fiu Paulus 

tennisztári szolgával együtt a 

r sarkában levő bódéba mene- 

Dtt azonban nem érezték magu- 

ztonságban, mert a vihar egyre 

ben rázta a körülálló magas fá- 

attól lehetett tartani, hogy a 

dt ágak letörnek és a bódéra 

nak. Alig gondoltak erre, ami- 

kyszerre recsegés-ropogás hallat- 

s látták, hogy egy közeli nagy 

Vik hatalmas ága leválik a törzs- 

findhárman kifutottak a bódé- 

Paulus Ferencnek sikerült még 

enekülni, mig a két fiura 

hnem egy irányban futottak vele 

ruhant a sulyos faág. 

cölöp vastagságu ág telje- 

191 len összezuzta Macedolean 

ándor fejét. A kisfiu a hely- 

zinén meghalt. Kozulek Sán- 

ul ort szintén a fején érte az ág, 

e csak könnyebben sebesi- 

19 tette meg. 

i entők, akiket egy közeli rendőr- 

m értesitett a szerencsétlenség- 

1 gyermekkórházba szállitották. 
okára megjelentek a helyszinén 

netkezési vállalat emberei, Mace- 

in Sándor holttestét koporsóba 

k és a temető halottasházába vit- 

Az eső pedig ezalatt szakadatla- 

hullott. Az ég is siratta a fiatal 

II 

sárnapi "vihar végigszáguldott 

Középeurópán. Németországból 

tel és Ausztrián meg Magyar- 

gon keresztül érkezett hozzánk. 

ában főleg Tirolban és Stájer- 

an tombolt, ahol a sok ledön- 

még a vasuti forgalmat is 

itotta. Több helyen a zápor 

ta a vasuti pályatestet. Zierl 

t emiatt egy személyvonat ki 

Vihar száguldott végig Európán 
önek városunkban halálos 

t dozata is vo 
A balesetnek negyven sebe- 

sültje van. A vihar által oko- 
zott kár igen nagy. 

Magyarországon alig van vidék, 

amelyet a vasárnapi vihar megkimélt 

. 

Ellenzeki körök ugy vélik, hogy 

ezen a héten megélénkül a politikai 

élet. A kormány tagjai, akik résztvet- 

tek a constantai tengerészeti ünnep- 

ségeken, még az elmult éjszaka visz: 

szatértek a fővárosba, ahol a hét fo- 

lyamán minisztertanácsot tartanak. 

Ülésre jön össze ma a liberális párt 

állandó bizottsága is. amelyen Bra- 

tianu Dinu elmöklete alatt a párt 

helyzetével foglalkoznak. Liberális 

körök különben még mindig cáfolják 

azokat a hireket, amelyek ugy tud- 

ják, hogy a liberális kormány októ- 

Levanevszkij orosz pilóta, 

aki Moszkvából elindult, hogy az 

északi sarkon keresztül Ameri- 

kába repüljön, eltünt. Levanevsz- 

kijról szombat délután óta nin- 

csen hir. Rádiója teljesen elhall- 

gatott. Moszkvában valószinünek 

fontos minisztertanácsot tartanak 

a héten a kormány tagjal 

Repülőgépek és hadihajók keresik 

az északi sarkon eltünt pitótát 

volna. Eger és Gyöngyös vidékén a 

szélvihar után előbb felhőszakadás, 
majd jégeső pusztitott. Három centi- 

méter átmérőjü jégdarabok zuhogta. 

alá és óriás kárt okoztak. 

. 

berben átadja a helyét. Cancicov 

pénzügyminiszter Targul Oenán a li- 

berális szervezet gyülésén kijelentet- 

te. hogy a kormány nem törődik ezek- 

kel a hirekkel, hanem tovább munkál 

kodik programja megvalósitása érde- 

kében. A Viitorul cimü lap azt 

irja, hogy a kormány még októberben 

Az október a kor- 

mány számára éppen olyan hónap 

lesz, mint a többi, amely az ország 

fejlődése érdekében kifejtett munká- 

val telik el. 

sem vonul vissza. 

lahol az északi jégmezőn leszálla- 

ni. A Krasszin orosz jégtörő 

hajó és több repülőgép utasitást 

kapott a felkutatására. Nyolc 

amerikai repülőgép és két hadi- 

hajó szintén elindult, hogy az el- 

tartják, hogy kénytelen volt va- 
aa0 

tünt pilótát keresse. 
e.... a ee a0 e 

jelenlétében 
A tengerészet napját az egész or- 

szágban nagy ünnepségek
 közepette 

ülték meg. A legnagyobb 
ünnepélyes- 

ségek Constantában volt
ak, amelyeken 

öfelsége Carol király Mihai 

nagyvajda trónörökös, a kormány 

tagjai és a meghivott elő
kelőségek is 

megjelentek. Az udvari vona
t délelőit 

féltiz órakor érkezett meg Co
nstantá: 

ba és a lakosság lelkes ünneplé
se kö- 

zepette Carol király és Mihai trón- 

örökös nyomban a kikötőbe 
hajtattak. 

ahol a Regina Maria nev
ü vezérhajó- 

ra szállottak fel. A vezérhajó a többi 

hajó kiséretében kifutott a nyi
lt ten- 

gerre, ahol Gheron tie
 püspök a 

hajó fedélzetén ünnepi i
stentiszteletet 

tartott és az ágyuk üdvlövéseket
 ad- 

tak le. Az istentisztelet után Bal
a- 

nescu altengernagy beszédet mon 

dott és utalt az előrehaladásra, a
me- 

lyet a román tengerészet felmutathat. 

Ezt nagyszabásu flottaparádé követ- 

te. amelyen a Vauban francia torpe 

déromboló és a román haditengeré- 

szet hajóegységei is résztvettek. En- 

nek keretében a Delfin tengeralatte 

járó jól sikerült gyakorlatokat muta- 

„A tengerés 

Őfelsége és Mihai tró 
zet ünnepe 

nörökös 
ment végbe 
tott be, amelyek teljes mértékben 

megnyerték a szakértők tetszését. 
Délben a Regina Maria nevü vezér- 

hajó fedélzetén bankett volt, amelyen 

Irimescu légügyi és tengerészeti 

miniszter mondott beszédet. Carol ki- 
rály a miniszter beszédére válaszolva 

utalt arra. hogy a tengerészet megin- 

dult a virágzás, a megerősödés és a 
fejlődés utján. Utalt arra. hogy a ke- 
reskedelmi tengerészet számára uj 

hajókat rendeltek és ezek már a jövő- 

ben forgalomba is állanak. Ugyanez 

a fejlődés megkezdődött a haditenge- 
részetnél is. Az uralkodó végül a ten- 
gerészet fejlődésére és a tengerészek 

egészségére emelte poharát. Délután 

megtörtént a constantai mólók uj 

munkálatainak alapkőletétele, majd 

Carmen Sylva, Románia költő király- 

néjának a constantai kaszinó előtti 

térségen felállitett 

ünnepségei folytak le. A délután fo- 

lyamán az uralkodó megtekintette az 
evezős és vitorlás versenyeket Iri- 

meseu tengerészeti miniszter ebből az 

alkalomból átnyujtotta az uralkodónak 

szobra leleplezési. 

sét. 

Előkelő és nagyszámu közönség 

előtt folytak le városunkban is a 

sStrandon a tengerészeti nap ünnepsé 

gel. Az ünnepség a cserkészek és eve- 

zősök felvonulásával kezdődött, majd 

jól sikerült uszóversenyeket bonyoli- 

tottak le. A strandon és a városban 

gyüjtést rendeztek a tengerészeti alap 

javára és a gyüjtés szép eredménnyel 

járt. 
............................. 

A vasut 
nem felel 

a hordárért 

A CFR vezérigazgatósága a hor- 

dárok részére uj szabályzatot dolgo- 

zott ki. Vasuti hordár csak az lehet, 

aki román állampolgár, az országban 

divó nyelveket beszéli, katonai köte- 

lezettségének eleget tett, azonkivül 

egészséges és legalább négy elemi isko- 

lai osztályt végzett. Rendelkeznie 

kell a vasut által előirt saját egyen- 

ruhával, ezenkivül pedig kétezer lei- 

nyi biztositékot kell letennie. Szolgá- 

latra huszonnégy és negyven év közti 

férfiakat vesznek fel, akik legfeljebb 

ötvenhetedik életévükig teljesithetnek 

szolgálatot.A vasuti hordárok köteles- 

sége a pályaudvarok tisztántartásá- 

ról gondoskodni és az utasoknak rá- 

juk bizott csomagjait vinni. Egy 

nagy kofferért legfeljebb tiz, egy kis 

csomagért öt leit számithatnak, Az ál-
 

taluk okozott károkat a letétbe helye- 

zett kétezer leies biztositékból vonják 

le. Nagyobb károkért egyéb vagyo- 

nukkal szavatolnak. A hordárok ált
al 

Okozott károkért a vasut mem felel, 

e. 

Részeg embert 

nem hagyja el 
a szerencse 

Nagy szerencséről beszélhet Mellik 

Henrik budapesti zenész, aki ittasan 

igyekezett a lakására. A muzsikus éne- 

kelve és dülöngélve ment fel az
 emeletre 

vezető lépesőkön. A második emeleten 

kiment az udvari lakások folyos
ójára és 

keresztülhajolt a rácson A következő 

pillanatban feijel előre lezuhant és han- 

gos putfanással terült el az udvaron. A 

Dorzalmas jelenet szemtanui fel sem 

őesudtak rémületükből, amikor Mellik 

Henrik feltápászkodott és a lépe
sőház fe- 

lé igyekezett. A nagy zuhanástól semmi 

baja nem történt, még csak ki 
sem józa- 

nodott, Bevitték a kórházba, ahol 
az or 

vosok csodálkozással állapitották meg 

heogy kutyabaja nem történt. A
 része 

embert a kórházban lefektetteék és 0 

aludta ki a hajnali kaland iz
galmait. 

cCsALAÁS A BERUHAÁZÁSI KÖTVE 

NYEK BONJAIVAL. Fővárosi jele 

szerint a köztartozások igazgatósága é. 

tesitette az ügyészséget, hogy az 1934. é 
beruházási kötvény bonjaival csalá 

követtek el. Ezeket a bonokat a teljes 

tett fizetések alkalmával meghamisito 

a tengerészet elsőosztályu kitünteté- 
ták és utána ujból felhasználták. Az i 

ben megindult a vizsgálatt 



Hirek 
ELŐFIZETÉSI ÁRAk 

Remániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lej, 

Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok. 

nak egy évre 1000 lej. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne. 
gyedévre 8. félévre 15, egész évre 

30 pengő, 

Teleton: 
2:52, este 10 óra után .14.14 vagy 2-42 

A Hunyadi.-nyomda nyomása. 

- 

Patikák éjjeli szolgálata 
KEPDEN, AUGUSZTUS 17-én, a szol- 

gálati beosztás a következő: 
Az I. kerületben a Bratianuetéren levő 

Götz-gyógyszertár. 
A II. kerületben a Traian-téren levő 

Kigyó gyógyszertár. 
A III. kerületben a Miron Costin-utcá- 

ban levő Merkler-gyógyszertár, 
A IV. kerületben a Dragalina-téren le- 

vő Csillag gyáógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvinegyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart 

A magyar iskolanap 
teljes sikert aratolt 

Vasárnap folyt le a második kerületi 
Római Katolikus Ifjusági Egyesület 

kertjében és termeiben a bánsági ma- 
gyarság iskolanapja, Már korán délután 

megindult oda a város minden részéből és 
a közeli községekből a nagy népvándor- 

lás A Magyar Nőegylet és vele együtt 
harmincnégy magyar jellegü egyesület a 
rendezés körül kiváló munkát végzett, A 
tágas kertben különböző sátrakban étel, 
ital, frissitő várta a vendégeket. A felszol- 

sgálást magyar ruhás leányok és asszo- 
nyok végezték. Nagyon ötletes volt Fa- 

zekas Ferencené sátra, amelyben ma- 
gyar lakodalmas ételeket lehetett kapni. 
Sikere volt a lobogó tüznél készülő bog- 
rácsosnak, a csirkepaprikásnak és a flek- 
kennek. Annak ellenére, hogy este hattól 
kilenc óráig vihar és eső volt, amely 

miatt sokan maradtak odahaza, mégis kö- 

rülbelül ezer ember volt együtt az isko- 
lanapon. A sátrak készletei az utolsó 
morzsáig elfogytak, A délutáni tréfás já- 
tékok és humoros szórakozások pompás 
mulatságot nyujtottak, Délután a Frate- 
lia-ujkisodai Magyar Dalárda, este pedig 

a Timisoara-temesvári magyar dalegye- 
sületek összesitett kara járult hozzá a 
hangulat emeléséhez. Este tiz óra tájban 
megindult a tánemulatság, amely a kert- 
ben és a nagyteremben a hajnali órákig 
tartott, 

-H. Erdmann Kató kozmetikus 
párisi tanulmányutjáról hazaérkezve 
kezeléseit ismét megkezdte III., Str. 
Doja Nr. 10. 

Bucurestiben járt repülőgépen 
Cluj-Korozsvárról az az orosz- 
román bizottság, amely a M257 
bistritai-besztercei 
körülményeit kutatta. 

Az orosz bizottság tagjai sorában 
volt Karamanowszky orosz pi 

lóta, aki rendszeresen vezette az M 
25" utasszállitó gépet és érdekes kö- 
rülmények között cserélt a szerencsét- 
lenség napján legjobb barátjával, 
Gurevics pilótával. Könnyekkel 
szemében mondta el Karamanowszky 
az ujságiróknak, hogy az indulás nap- 
ján már be volt öltözve a moszkvai 
repülőtéren, hogy az „M 25"el Pá- 
risba indul, amikor a repülőtér tele- 
fonállomásához hivták Bátyja közöl- 
te vele, hogy édesapja haldoklik, lát 
ni kivánja. Átszaladt a szomszédos 
hangárba más irányba induló Gure- 
............ 

szerencsétlenség 

Argetoianu-párti polgármester. 

Fagaras-Fogaras városban tegnap 
tartották meg az uj városi nagyta- 
nács alakuló gyülését. Polgármester 
ré az Argetoianu-párti Radovicit 
választották meg. Radovici az egyet- 

len Argetoianu-párti polgármester az 
egész országban. 

- A Terminus-szálló kilakoltatási 
ügye. A Terminus-szálló és kávéház ki- 
lakoltatási ügyében az első tárgyalást 

csütörtökre, augusztus 19-re tüzte ki a 
második számu járásbiróság A tárgya- 
lás iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg. 
A szálloda bérlője és a vasut között tár- 
gyalások folytak arra vonatkozólag, hogy 

a vasut kártalanitás fejében engedje át 
a szálloda berendezését és a világitási 

felszerelést, melynek értékét összesen kö- 
rülbelül egy millió leire becsülik A 
Wátz-család különben arra az állás- 
pontra helyezkedett, hogy a szálloda fen- 

tartása közérdek, de elsősorban is a vá- 
ros érdeke. 

- Három turistát agyonsujtott a 

villám. A Magas Tátra lengyelországi 

részén három turista a Giewont csu- 
cson egy nagy vasfeszület alatt pi- 

hent. Váratlanul zivatar keletkezett 
és egy villám a három turistát agyon- 
sujtotta. 

- Gázolt ismét egy halálsoffőr. 
Tegnap reggel Darnita Gheorghe 

fiatalember Jilava községből kerék- 

páron a fővárosba igyekezett. Bucu- 

resti közelében utólérte egy nagy se- 
bességgel vágtató teherautó, amely 
elől már nem volt ideje kitérni A 

szerencsétlen fiatalember az autó ke- 

rekei alá került és halálát lelte. A te- 

herautó ugyanazzal a sebességgel to- 
vább rohant anélkül, hogy a számát 

meg lehetett volna álllapitani. A gá- 
zoló soffőr kézrekeritésére megindult 
a nyomozás. 

* Beiratások a katolikus magyar fiu- 
gimnáziumba augusztus hó 20-31-ig lesz- 

nek, délelőtt 10-12 óráig. Beiratási dij 
261 lei, Az I. osztályu tanulók a követ- 
kező iratokat hozzák magukkal: 1 Isko- 

lai bizonyitvány. 2 Állampolgársági bi- 
zonyitvány 3. Uijraoltási bizonyitvány. 
4. Keresztlevél. 5 Születési anyakönyvi 
kivonat. 

asai öt teljes napot maradnak Pesten. 
élkül. Az utazás ára 1440 lei, 
alamint belépőjegy a Venus-Hungária meccsre 

Tizennyolcezer leiért adták el 
a lezuhant orosz repülőgép roncsait 

vicshez s mint jó barátját kérte, re- 
püljön helyette Párisba, hogy hal- 
dokló apját meglátogassa. A jó barát 

örömmel vállalkozott a helyettesités- 

re, elindult Moszkvából, de Párisig 
már nem ért el: Bistria-Beszterce kö- 
nül lezuhant. 

Sturdza ezredes, a bizottság r0- 
mán elnöke, a szerenesétlenség helyén 

a romok között talált egy pénztárcát, 

amelyben kétezer francia frank volt s 
mellette a földön egy fekete emailból 
készült medaliont, amelynek közepén 

aranyból 13-as szám volt. Hogy kié 

volt a medalion, nem tudják. 

A hatalmas repülőgép roncsait, 

amelynek előállitása közel tizenkét 
az orosz bizottság a millió le1 volt, 

helyszinen 18.000 leiért adta el az ócs- 

kavaskereskedőnek. 

= Revolver egy fiatal asszony kezében, 
Gluta Ion helybeli, III, kerületi ke- 
reskedő felesége férje revolverét vizsgál- 

gatta, amikor a fegyver eldördült és a 

golyó a fiatal asszony mellébe hatolt. 
Sulyos sérülésével a mentők szanatorium. 

ba szállitották, ahol állapotában javulás 
állott bee A rendőrség meginditotta a 
vizsgálatot annak a megállapitására, 

hogy véletlen szerencsétlenség, vagy pe- 
dig öngyilkossági kisérlet történt-e. 

- Győzött a katonai forradalom. 
Paraguay délamerikai államban 
a katonai forradalom győzött. A kor- 

mány után vasárnap Franco köz- 
társasági elnök is lemondott. A volt 

elnököt letartóztatták. A győző for- 
radalmárok a köztársasági elnöki 
tisztet Paiva dr. tanárnak ajánlották 

fel, aki azt el is fogadta. Paiva dr. 

kijelentette, hogy első dolga lesz az 
alkotmányreformot kidolgozni. 
- Csalás otromba pénzhamisitványok- 

kal. Timár József harminckét éves 

Oradea-nagyváradi lakatos szines ceruzá- 
val magyar huszpengős bankjegyeket ha- 
misitott. A husz darab rajzolt, otromba 
hamisitványokat összecsomagolta és 

azokra legfelül egy valódi bankjegyet 
helyezett. Azután Timisoara-Temesvárra 
jött, ahol felesége a II. kerületi zsidó 
templom közelében egy kereskedőnek es- 

te eladta a hamisitványokat A kereske- 
dő már kifizette a tizezer leit, amellyel az 
asszony sietve eltávozott, amikor észre- 
vette, hogy becsapták Jelentést tett az 

esetről a rendőrségnek, amely a Timár- 
kázaspárt elfogta. Csalás cimén megin- 
dult ellenük az eljárás, 

- A száj evés, ivás, beszéd és lélegzés 

közben folytonocsan és intenziven érint- 
kezik a külső levegővel. Ezáltal csirák 
jutnak a szájüregbe, amelyek akadályta- 
lanul kifejlődnek a száj nyálkahártyái- 
nak ráncaiban és a foghus tasakjaiban. 
ugy hogy a szájüreget joggal nevezhet- 

jük a baktériumtenyészet melegágyá- 
nak, Ezeket az erjedő és rothadó folyama- 
tokat a szájban meg kell előzni, még pe- 

dig olyan hatásos szájápoló szerrel, 
amely fertőtlenitő és bakteriumölő hatá- 
su. Az ODOL 83 az az ideális szájápoló 
szer, amely fertőtlenitő és csiraölő erejé- 
vel behatol a szájüreg legelrejtettebb zu- 
gaiba és megakadályozza az erjedő és rot- 
hadó folyamatokat. Aki naponként hasz- 
nálja az ODOL 83-at, védi egészségét és 
helyes száj- és fogápolást alkalmaz. 

Különvonatbudapcsírc Vvenus-iungária 
zeptember 10-iki indulással a Középeurópai Kupa-mérkőzés döntője alkalmával 
ndulás Timisoara-ról szept. 10-én, pénteken reggel 8.30 kor Visszaindul Budapestr 

A beíratkozáshoz csupán egy lényképes 
mely árban bennefoglaltatik az utazás III. os 

= lüzio-icren 
ől szept. 15-én, szerdán este 24 órakor. A külö 
személyazonossági igazolvány kell,minden m 

ztályon, számozott helyekkel, kollektiv atlevél és 
IVAGONS-CITS/COOK Timisoara I, Bulev. Reg. Ferdinand. Telelo 

Transílvánia , 
Dacia 

rinti étkezés, 
kénes-, 
hullámi 

Az olcsó Sénapos 
kura aug. 21-én kezd 
a feni árak mellei 
zon pégéig megőoss 

DifCGaztó. 
Kívánatra orth. kóser étlkezés. 
kedvezmény. Forró iszapfürdök, p 

Románia egyetlen hullá 

Ce, Cnafris 
- irja I G. Duca-Székel 
tur városból öreg Kiss Józs 
soara-Temesvárott tartózko 
nak - gyere haza. Egy 

atyai intelmet is tartalmaz 
amelyet irója a Magyaj 
cimzett a fiának. Cimét ne 
közelebbről, csak azt, hogy 
rossz sorban van. Kiss 
gimnáziumot végzett, unitál 

lásu szabósegéd jelentkezzé 
gyar Házban, ahol átveheti 

wja irását. 

- Negyven éves találkozó a 
ból Periam-Perjámoson össze 
az ottani polgári leányiskola 
dik osztályának egykorj növel 
A találkozón, amelyet Korelln 
mann Erzsi rendezett meg a E 
perjámosi zárdában, tiz egyko 
tálytársnő jelent meg. többen 
Magyarországról és Jugoszlá 
levélbelileg mentették ki távo 
dásukat. A találkozás résztvevői 
misét hallgattak, amelyet egyk 
oktatójuk, Karl József sze 
tanácsos mondott. 

Mozi 
Másodemeleti hölgy. Bucu 

filmtársaság alakult, amely a 
nebb technikai berendezéssel 
studiójában máris megkezdte 
hangosfilm gyártását. A Más 
hölgy cimü film női sztárja Ma 
előkelő lengyel származásu hölg 
már Hollywoodban is játszott f 
főszereplők közül nagy sikerre 
Popescu Mihai, akiben a j 
relmesét látják. A filmet Maj 
rik világhirü magyar karikat 
cse rendezi, mig a forgatást 
irancia operatőr végzi. Az első 
film októberben kerül bemuta 
utána megkezdi a társaság Pet 
zarnak a hirneves iró Calea Vi 
mü regényének megfilmesitését. 

MOZIK MUSORA 
Kedd, augusztus 17 

Apolló-mozi: A társadalom ité 

Capitol-mozi: Modern házass 

Tivoli.mozi: A furia. 

cval 

Mt 

"
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09 embernek pedig Wilson a 

z nagy nehézséget okoz a 

kézbesitésnél és ezért felme- 
terv, hogy különböző jelzőket 

legenek a nevek elé. Ez termé- 
em azt jelenti, hogy vala- 

nta Brown Jeromos cimére, 
nadráglengető Smith Arehi- 

re küldje a leveleit. Az 

posta ugy akar különbsé- 
a sok Smith, Brown, John- 

illiams, Jones és Wilson kö- 
hogy az illetékes postahivata- 
ámokkal jelölik meg őket 
ára tehát ilyen cimzésü le- 

kézbesitenek majd az ame- 

Sever lett Lipova-Lippa 
e. Lipova-Láppa város uj 

megtartotta alakuló gyü- 

poviciu Epimando fő- 
elent meg. Polgármester- 

ngulag Bocu Sever volt 

alpolgármesterré Ingerl 

asztották meg. A pénzügyi 
agjai Arm Gyula, Grün- 
és Irimie Moise. 

nyári mulatság, A sannico- 
gyszentmiklósi dal. és köz- 

egyesület augusztus 21-én, 
este kilenc órai kezdettel a 

ertjében müsoros nyári tánc- 

rendez. A müsor keretében 

ül a János vitéz operett- 
lamelyet az egyesület szalonze 

szik. Asüket levente cimü egy 
vigjáték Habel Elza, Mayer 

Károly, Osváth Endre és 
Károly előadásában kerül 

is zenekar előadja Schubert: 
sical-t. Ezenkivül bemutatás- 
Botrány a strandhotelben ci- 

elvonásos vigjáték ifj. Sütő 
olzhauer Kató, Mayer Vera, 

s J, Osváth E, Lenhardt Gy. és 

g Karola szereplőkkel, végül a 
ekar eljátsza a Csárdáskirálynő 

eleget, Beléptidij személyen- 
i, felülfizetéseket köszönettel el- 

Kedvezőtlen időjárás esetén az 
nagy teremben tartják meg. A 

egyesület jazz-zenekara és egy 

PERIVIST 
mét szereti szemüvegét 

om kivégzés. Berlinben teg- 
m halálos itéletet hajtottak 

Kivégezték John 
ermann saarvidéki fivére- 

atonai titkok elárulása 
ek halálra. A harmadik ki- 
rl Vilmos, aki kommunis- 

- A tiszta fajiság erőszakolása nem 
ment meg egy nemzetet. Esztergomban 
fényes külsőségek között ünnepelték meg 
Nagyboldogasszony napját. A mise előtti 
körmenetben körülbelül ötezer ember 
vett részt. A nagymisét Serédi Juszti- 
nián hercegprimás pontifikálta, aki az 
evangélium után prédikációt tartott. A 
Boldogasszony mondotta felma- 
gasztalása az édesanyának. Amint a Bol- 
dogasszony a maga istenanyai szerepével 
megnemesitette az egész emberiséget. 

ugy a magyar anyák szerepe is megne- 

mesiti az egész nemzetet Nem menti 
meg a nemzetet a tiszta fajiságnak az 
erőszakolása, amely merő ábránd, mert 
az a földön sehol nem található meg 

többé. 

- Kigyulladt az erdő, Az ilfov- 
megyei Stefanesti község közelében 

Brancoveanu herceg erdejében 

tüz támadt, amely a nagy szélben 
rohamosan terjedt. A tüzhöz kivonul- 

tak a fővárosi tüzoltók is, hogy az 
esetleges szerencsétlenségeknek elejét 
vegyék. 
- Két katolikus npap felszentelése. 

Pacha ÁAgoston megyéspüspök, aki 
szombaton hazaérkezett karlisbadi nyara- 
lásából, vasárnap Bacova-Bakovárott 

pappá szentelte a község két szülöttjét, 
Pettla Ferenc és Balogh István vég- 
zett teológusokat. A papszentelés alatt a 

szertartás egyes részeinek jelentőségét a 

szószékről Lamoth Gyula teológiai tanár 
magyarázta, Pacha Agoston püspök a 

papszentelés után megható beszédet inte- 

zett az összegyült hivekhez. 

A spanyolországi polgárháboru 
nagy harcai most az északi frontra 

terelődtek át. Eranco tábornok 

ezen a Íronton maga vette át a csapa- 
tok parancsnokságát, hogy ezzel San- 

tander bevételét és igy a döntést is az 

északi fronton siettesse. Az uj offen- 
zivában két olasz hadosztály is részt- 
vesz. 
A nemzetiek eddig 

ton hetven kilómétt előhaladást 

tettek és negyven kisebb helységet 

foglaltak el. Rengeteg hadizsákmányt 

ejtettek, ezenkivül pedig a kezükbe 
kerültek a köztársaságiak haditervei. 

A köztársaságiak Madrid közelében 

uj offenzivát kezdtek a nemzetiek el- 
len. Ezzel az a céljuk, hogy a nemze- 

tiek kénytelenek legyenek az északi 
frontról csapatokat elvonni és Madrid 
alá küldemi. 

Hadifoglyok, akik a nemzetiek ke- 

zébe kerültek, érdekes vallomást tet- 

északi fron- 

- Előretör a nemzeti parasztpárt. Cer- 
nautiból jelentik, hogy a megye több köz- 
ségében pótválasztások voltak Bilanat 
községben a liberális párt és a nemzeti 
parasztpárt egyenkint kél mandátumhoz 
jutott, Valea Cosminuluiban a liberális 
párt három, a nemzeti parasztpárt két 

mandátumot szerzett. Cotul Vanatorilor- 
ban a liberálisoknak szintén három, a 
nemzeti parasztpártnak pedig két man- 

dátum jutott. 
- Ezgy felborult bárka halottja. Kö- 

zöltük, hogy Mangalia közelében a Feke- 

te-tenger hullámai partra sodorták egy 
bárka roncsait. Ugyanakkor kifogták 

vélték, hogy a roncsok a Cluj nevü bárka 

hadnaggyal azonos Most kiderült, hogy 
Vantu Mihai főhadnagy jó egészségben 
Balcicban tartózkodik. Ennek alapján 
ujabb nyomozás inmdult meg a halott sze- 
mélyazonosságának megállapitására és 
megállapitották, hogy az egy matróz 
holtteste, a roncsok pedig egy másik ha- zkedés miatt került vér- 

Franco tábornok maga vette át 
az északi íronton a nemzeti csapatok 

parancsnokságát 

tek. Elmondották, hogy a mult hét 
............................... 

egy férfi holttestét is. A hatóságok ugy 

roncsai, a férfi pedig Vantu Mihai fő- 
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elején a Földközi tengeren angol és 

olasz hajókat nem nemzeti, hanem 
orosz repülőgépek támadták meg. A 

Spanyolországban müködő orosz légi- 
flotta parancsnoka egy ezredes. En- 

nek utasitására több orosz repülőgé- 
pet a nemzetiek jelével láttak el. Ezek 

az álcázott gépek a Földközi tenger 
fölé repültek és ott külföldi hajókra 

bombákat vetettek, hogy ezzel a nem- 

zetieknek kellemetlenséget szerezze- 

nek. 

A Dardanellák bejáratánál egy 
spanyol nemzeti buvárhajó megtor- 
pedózta és elsülyesztette a Ciudad de 

Cadiz nevü spanyol köztársasági te- 
herhajót. A hajó Odesszából jött és a 

köztársaságiak részére tankokat, au: 
tókat, különböző hadianyagot és ben- 

zint szállitott. A hajó legénységét 

megmentette egy szovjethajó. Ez az 
első esett hogy spanyol nemzeti bu- 
várhajó nem spanyol vizeken sülyesz- 

tett el egy köztársasági hajót. 
.....0 

ÖNGYILKOS LETT EGY KONZUL A 

FELESÉGÉVEL EGYÜTT. Párisban 

Matauez ezredes, Celumbia volt francia- 

országi konzulja a feleségével együtt ön- 

gyilkosságot követett el. Tegnap reggel 

a hatvankét éves konzult és harmincegy 
esztendős feleségét holtan találták háló- 
szobájukban. A konzul előzetesen gondo- 
san becsomagolta a konzulátus hivatalos 
iratait és különböző figyelmeztetéseket és 
utasitásokat irt le utódja részére. A ket- 
tős öngyilkosság oka a konzul feleségé- 

nek gyógyithatatlan betegsége volt. 

- Elmozditották állásától Caranse- 

bes polgármesterét. Severinmegye 

prefektusa elmozditotta állásától No- 
vacescu Caransebes-karánsebesi 
polgármestert, aki a liberális párt 
uralomrajutása óta állott a város 
élén. Az Universul szerint ennek po- 
litika; háttere van és az ok az, hogy 

polgármester az augusztus 22-re kitü- 

A milliomosok sorsjátékában 

bucutesfii kollekturájában kihuzták a következő nyereményeket: 

I miliió 130.097 S. L melléksorsjegy 

100.000 178224 S II, melléksorsjegy 

és még számos nagyobb nyeremény 

A timisoarai-temesvári fiók: 

om 

S. I. fősorsjegy 

S. I 

SI 

S III. 

S L 

S 95 

Ferdinand 6 

- Időjárás. A vasárnapi vihar után 

tegnap valamivel küvösebb volt a hőmér- 
séklet A maximális meleg mindössze 

huszonhét fok volt. Várható időjárás 

mára: változó felhőzet, a hőmérséklet né- 

mileg esik, sok helyen helyi jellegü eső 
villámlással, menydörgéssel, A főváros- 

ban tegnap délben harmincegy fok meleg 

volt, : 

- Ujabb vérontás a konkordátum 
miatt. A konkordátum-ügyből kifo- 
lyólag támadt izgalom még mindig 

nem ült el Jugoszláviában. Vasárnap 
Mladenovác községben a parasz- 
tok tüntettek a konkordátum ellen és 
szembeszállottak a feloszlatásukra ki- 

rendelt csendőrökkel. A csendőrök 
sortüzet adtak A golyók két embert 
megöltek, sokat pedig megsebesitet- 

tek. Ezek közül többen a kórházban 

meghaltak. 

- Jelentkezett a főposta eltünt pénztá- 
rosa, Megirtuk, hogy Hofer Miklós, a 
helybeli főposta pénztárosának családja 
bejelentette a rendőrségnek a főpénztá- 

ros eltünését. A rendőrség megkezdte a 
tőpénztáros felkutatására az előkészüle- 

teket, de erre nem volt szükség, mert a 
sok izgalmat átélt főpénztáros megjelen 

aggodó családja körében, 

- A közönség közé rohant egy ver- 

senyautó. Pescara olaszországi város- 

ban vasármap nagy autóversenyt Ten 

deztek, amelynek folyamán sulyos 

szerencsétlenség történt. Pasauino 
Ermini olasz versenyző összeütközöt 

Tongue angol versenyző gépével. 

Az összeütközés olyan erős volt. hogy 

utána az olasz gépkocsi kiugrott a 
pályáról és a közönség közé zuhant. 
Nagy pánik keletkezett és az embenek 
egymást taposva igyekeztek menekül 

ni A szerencsétlenségnek négy ha 

lottja és számos sebesültje van. Maga 

Pasduino is sulyosan megsebesült. 

A Elogták a gázoló gyilkos soffőrt. 

A rendőrség elfogta annak a teherautó 

hak a soffőrét, aki néhány nap előtt a 

sági-uton Klein Frigyes cukorkaárust 

halálra gázolta. A gázoló soffőr Ko 

Istvánnal azonos, aki kihallgatása alk 

mával kijelentette, hogy Klein Frigyes 
csak az utolsó pillanatban vette és 

z 
amikor a teherautót már nem tudt: 

zött megyei választáson külön önálló 

jótörött bárkától származnak. listával akart résztvenni, 

megállitani. Amikor a szerencsétlen 

megtörtént, félelemből tovább hajtott 



- A lengyel győzelem évfordulója. 
Vasárnap volt tizenhetedik évfordu- 
lója annak, hogy a lengyel hadsereg 
a Visztula mellett döntő győzelmet 
aratott Szovjeteroszország vörös csa- 
patai fölött. Az évforduló alkalmából 

ugy Varsóban, mint pedig Lengyel- 
ország minden városában lelkes ün- 
nepségeket rendeztek. 

- Megkerültek a jugoszláv posta csa- 

lói. Megirtuk, hogy Jugoszláviában ha- 
mis postautalványokkal operáló szövet- 

kezet több millió dinár erejéig terjedő 

csalásokat követett el. A hamis postautal- 
ványok legtöbbjét Varazsdinban csem- 

pészték a postaküldemények közé és a 

nyomozást végző belgrádi detektivek ez- 

ért abból a feltevésből indultak ki, hogy 

a csalóknak ott büntársa van. Meg is ál- 
lapitották, hogy az illető Csordasics 

József postaszolga, aki a postaküldemé- 

nyeket a vasutra szállitotta. Ezenkivül 

őrizetbe vettek egy mozgópostást is. 

Mindkettőt Belgrádba szállitották, ahol 
időközben szintén több gyanusitott 

egyént tartóztattak le. 

- Idegesség, 

lanság, reggeli e e bá- 
gyadtság, sok esetben hamarosan meg- 

szünnek, ha bélmüködésünket reggelen- 

ként egy-egy pohár természetes „Ferenc 

József" keserüvizzel elrendezzük, Az or- 
vosok ajánlják. 

- Tüdővészes a szülőgyilkos diák. 
Constantinescu Sile, a szülő- 
gyilkos diák jelenleg a vacatrestii 
fogházban tartózkodik. A fogház ve- 
zető orvosa megállapitotta, hogy Con- 
stantinesecun tüdővészben megbetege- 
dett. 

Zekuáéstéka a kávéháztan 
vagy 

élui csak ketl valamibő 
Az esti órákban nagyban állott - azaz 

inkább járt - a korzó. Az emberek utá- 
nozták a tengert és le és föl hullámoztak. 
A nagy kávéház terrasza zsufolva volt 
olyanokkal, akik kávézgatva, fagylaltoz- 

tottam a fejemre és ugy haladtam a Be- 

gában, A bolond teknősbékák azt hitték, 
a kosár magától uszik a vizen, Nem ug- 
rottak előlem be és mikor mellettük vol- 

tak, kinyuitottam a karom és megfogtam 

őket. Most szeretnék néhányat eladni. Él- 

ni csak kell. Nem igaz? Magyarországra 
Körülnéz, mintha feleletet várna, hogy kedvezmény a 

csakugyan kell élni. Hogy az Gyegyszálk 

embereknek kedvet csináljon a vásárhoz, teljes ellátás, i 
A ; sbék szolgálás, adók, fü leteszi az egyik teknősbékát az aszfaltra, felügyelet, 

ahol az lomhán, lassan cammog. Egyre 8y további áreng 
többen és többen nézik a teknősbékák Lejben izetl 

gatva nézték a korzózókat. Egyszerre 
megjelent a kávéház terraszán a vendé- 
gek között a mezitlábas szegény ember. 
Gyürött kalap, foltozott nadrág és visel- 
tes ing volt a ruházata és nem igen illett 
a sek uri gunya közé, A hóna alatt há- 
rom-négy teknősbékát cipelt, Ezek kiván- 
csian dugták ki fejüket teknőjük nyilá- 
sán. 

. . árusát. A korzózók megállanak. A forga- é6 Román Nemz Tessék teknősbékát venni, - kinálgatta lem megakad, A kávéház pincérei sem „Europa és Idegenforgi a szegény ember a portékáját, - negyven tudnak a tömeg miatt felszolgálni, Néhá- mi lat össze lei darabja, de ha alkusznak odaadom nyan alkusznak már a teknősbékára. Timisoara-Teme harmincért is. A gyerekek játszadozhat- .. Europa" Birdev IV., Str. I. C. B. nak vele, no meg fogja és pusztitja a fér- nuropal Birdev 
Egy ügyvéd kifakad, hogy állatkinzás, 

„Europa" Banca Centrala I., Str. / amit ez az ember a teknőkbékákkal csi- get is. 

Kérdezik tőle, hegy kicsoda. Méltatlan- 
kodva felel: 

- Engem sckan ismernek. Benne vol- 
tam már az ujságban is. Szimacsek Fe- 
renc a nevem. Az én feleségem volt az, 
akihez a Bega partján látogatott el a gó- 
lya, mert nem volt lakásunk, 

- Micsoda maga? 

- Rákász vagyok, kérem, De rákot 

csak er-betüs hónapokban lehet fogni. A 
többi hónapban azt fogok, amit lehet. 
Most teknősbékát fogtam, viziteknősöt. 
Ez nem engedi magához közel az embert. 
Utvinban sok van a Begában. Rendsze- 
rint a parton sütkéreznek, de ha embert 
látnak messziről, beleugranak a vizbe. 
De én ravasz voltam. Ruháskcsarat borl- 

nál. Felteszi a kérdést, vajjon hogyan ér- 
zi magát a teknős a kávéházban? 
- A teknősbéka sem kérdezi önt, - 

felel vissza az ember, - hogyan érzi ma- 
gát vizben, ha fürdeni tetszik. 

A tolongás közben egyre nagyobb lesz. 
Végre szigoru arccal jön a főpincér és 
rászól Szimacsekre: 

jeggyel 

* A Központi Banknál, a 
soara-temesvári főelárusitój 
Alba Iulia 1) vásárolt 34421. s 
jegy, az osztálysorsjáték t 

sán 200.000 leit nyert. Két 

Timisoara-temesvári, 
gyeddel orsovai játékosok ny 

- Hallja, barátom, teknősbékák árusi- 
tásához miniszteri engedély kell. Van 
magának ilyen? 

Szimacsek megrökönyödik. Megijed. 
Fogja a teknősbékáit és átmegy a körut 
másik sarkára, A főur ravaszul nevet, 
Nem volt kegyetlen, nem kergette el a 

át 
Crystallin és zopie a legmodernebb. Az ! 

birja, m. 
szegény embert, csak kifogott rajta. 

Kolum Bácsi 

VISSZAJÖVŐK 
REGÉNY 

Irta RÉVAY GÉZA 

Copyright by Déli Hirlap. 

Alszik a kikötő. Mint valami jéllakott szörny, ki- 
elégülten terpeszkedik sötét házainak tömkelege. 
Szemel, az álmosan pislogó lámpák elégedetten, ra- 
vaszul, hunyorognak, a felsivitó sziréna, mintha guny- 
kacaj volna . . . vége a komédiának! 

Paolo ott fekszik kitárt karokkal a földön, mo- 
solyba dermedt szájjal, karján a szivekkel, horgony- 
nyal, nevekkel és biztosan álmodik szépet, gyönyö- 
rüt . . . Maricáról. 

A szoba-konyhás lakáspban megy tovább az élet, 
a hármunk élete, néha botlunk egyet-egyet, hol ő, 
hol én, milyen szerencse, hogy a Kicsi botladozásai 
még nem számitanak ide. 

Reggel megyek hazulról, az ajtóban valami kö- 
szönésfélét mormogok és mikorra megint otthon va- 
gyok, a májusi eget már telehintette az Uristen csil- 

lagokkal. Nem merek korábban hazajönni, nem merek 
hazulról elmozdulni, mert valami azt sugja, hogy 

vesztembe rohannék, hogy valahol talán a villamo- 

son, talán az utcán egyszercsak szemközt akadnék 

Máriával és akkor.. 

Minél többet gondolok erre, annál kevésbbé tu- 

dom, hogy akkor mi történne. Százszor elképzelem, 

hogy a nyakamba ugrik majd ... A köveitkező má- 

sodpercben már leinten magamban az ágaskodó 

önérzetet és vannak pillanatok, amikor biztosan tu- 

dom, hogy a kézfogáson tul aligha jutnánk. 

Ha járom az utcákat és meg-megállok valamelyik 

tükörfényes kirakat előtt, szinte nem ismerek rá ön- 

magamra. A ruhám elnyütt, az arcom megfogyott, a 

szemeim olyan mélyen ülnek, hogy néha szinte köze- 

lebb hajolok az üveghez, hogy megtaláljan őket. 
Bolondul forró nyári napok járnak, mintha nem is 
május volna. Ameddig vissza tudok emlékezni, min- 

den jó és minden rossz eddig még májusban ért. 
Van egy májusom, amelyet szeretnék kKitörölni 

harminc esztendős életem naptárának leforgatott 
lapjairól. Az a május, amikor Annával kerültem össze, 
amikor nem hallgattan sem a lelkiismeretemre, sem 
pedig az ész szavára, hanem rohantam vakon tul- 
forró vérem hivó szaván. Nem fáj az elmult esztendő 
ezer gondja és ha tőlem függne, nem is tennék sem- 
mit, hogy meg nem történtté varázsoljak dolgo- 
kat... A Kicsit például semmi pénzért oda nem 
adnám .. . És mikor erre gondolok, ugy érzem, itt 
kell maradjon mindig mellettem, hogy emlékeztessen 
életem legnagyobb botlására. 

Anna mintha fegyverszünetet kötött volna. Volt 
már igy néha, hogy tulközel álltunk a szakitáshoz, 
olyankor hangos szavak röpködtek, szavak.. és 
soha nem került tettekre a sor. Viharok előtt szokott 
ilyen nyomasztó csend lennli. 

Most irtam le először valami birálatfélét Annáról. 
Ha valaki most megkérdezi, hogy mi az az ezer ki- 
fogás, amit unos-untalan felfedezek benne, talán nem 
tudnék semmit sem mondani, talán ömlene belőlem 

a szó és elmesélneém négy esztendő minden apró- 

cseprő baját ugy, ahogyan én láttam . . . Lehet, hogy 

nevetnének rajtam, lehet, hogy a legnagyobb jóaka- 

tattal sem értenének meg... 

Mik hát azok a bajok? Hogy nincs egyetlen vala- 

mire való gondolata sem? Hogy van néhány régi 

históriája, amelyeket szabályos időközökben elme- 

sél, mindig ugyanazokról szól, mindig ugyanaz törté- 

nik benne.. Én meg hallgatom, hallgatom és igyek- 

szem jó képet vágni a rossz tréfához. Hogy nem 

olyan, amilyennek én gondoltam? Hiszen melyik há- 

zasság nem hasonlit valamelyest gyerekéveink em- 

lékezetes zsákoamacskájához?.. 

Az otthon és az iroda, szükreszabott életemnek 

alfaomegája. Mostanában megkönnyebbülést érzek, 

amikor sercegve megindul a tol! a kezemben és 

irem Gábor históriáját. Hogy még tulságosan elevenek 

BbBennem másik életem emlékel, néha megzavar, néha 

megsegit. 

Nem baj, de kezdjünk neki, hiszen ott hagytam 
őket Cardiffoan, pénztelenül, mámorosan, talán azóta 
már kialudták a whisky és a sör nehéz kábulatát. 

Hosszura nyult képpel fogadták a birt, hogy 
Amerikába mennek. Vettek róluk ujjlenyomatat, mint- 

csendesen taszitja a hullámokat. 

ha gonosztevők lennének. Megmérték őke 
centi, ki mennyit nyom, lefényképezték ők 
oldalról . . . Hiszen ha tudták volna a jámb 
mindez hiába való, mert aki menni akar, ug 
ugysem tartja vissza a megtalálástól való 
talán nem erőlködtek volna ennyire. 

Ez az indulás előtti nap amugy is nehe 
Attól a fekete sörtől kába volt még a fejü 
sulyosabbak lettek néhány tapasztalattal, c! 
vükben támadt borzalmas üresség, az átmt 
szaka szomoru kisérőjeként. 

Gábor is odanyomta mind a tiz ujját e 
a fehér papirlapra. Ha ezt most Pesten látn 
gyorodott el - ugyan mit gondolnának ról 
surrant a foxliba, elmatatott kofferjének zál 
és mikor feltárult a fedél, suttyomban k 
ruhájából a megmaradt pénzt és elsülyes 
kotfer fenekére. Na, - ennyi megmaradt! 

Kezdett a hajó nagyon indulásra készel 
A szenes legények halomban hordaták ki a E 
a szenet, a fütők és gépészek a gépháza 
rendbe, a kazánház fölött a fedélzet 
megtelt salakkal. 

Mikor a pilot fölcammogott vastag bu 
a fedélzetre, felcsoszogott a hidra és a 
fogantyuját megrángatva, odahuzta a m 
stand by-ra, lenn a gépházban nagyot 
felelt rá a gépészek távirója. 

Felsüvöltött a hajókürt, vészesen, reke 
tára adva mindenkinek, akit iilet, hogy a 
gőzös most indul utjára. ; 

Kisebbfajta lótás-futás, vezényszavak, 
dudálások, a winch zakatolva huzza be a 
Palombo ott áll a horgonygép mellett: 
kongat a harangon, miközben dübörögve, 
pölve ereszkedik a lánc a hajó fenekére 5 

fenn van a horgony ormétlan vasfeje, si 

rakva iszappal, parányi kis vontatók huz 

jót lefelée. Mikor az utolsó zeilipet átlé 

maradnak a kisérők, kiszáll a Pilot, odakün 

chanel ezernyi lámpája pislákol, a STELLA ké 

koromfeketén gomolyog a füst, szikrák re 
égnek, a hajó meg tömpe orrát dél- keletne 

(Folyt. köv.)



te 

an vasárnap számos ba- 

rugó mérkőzést bonyo- 

Chinezul-Ilsa csapata az 

együttesével mérkőzött 

kkal 6:3 (1:2) arányban 

ső félidőben a helyi csa- 

os erejü széllel szemben 

megakadályozni a Gloria 
második félidőben a szél 

el a játék is szebb lett és 

a nagy lendülettel ját- 

nak nemcsak az egyenli- 

nagyarányu győzelemre 

A többi barátságos meccs 

a következő: Electrica- 

4.0 (7:0), Galvani-Dura 

taruinta-Patria 3:2 (111), 

ves-Juventus 31 (2 :0), 

3:1 (2:1), Chinezul- 

a 4:1 (8:1). 

Bucurestiben 

átszott a budapesti Hungá- 

mely ezuttal sokkal jobban 

mint a Ripensin ellen és 

tán 4:1 (1:0) arányban le- 

semények 
ungária maásodik mérkőzését 
omániai bajnokcsapat ellen 

megnyerte 
győzte a szétesően játszó Venus 
együttesét. 

Lugoj-Lugoson 

a CAMT vendégszerepelt. Hllenfele a 
Vulturislextila csapata volt, amely 
612 (4:1) arányban győzte le a mun- 
kásatlétákatt 

Aradon 
az AMEFA játszolt barátságos mér- 
kőzést a Phönix csapatával, amelyet 
3:1 (1:0) arányban legyőzött. 

Resita-Resicán 

az UDR csapata ö:1-re győzött a 
Bohn SC ellen, az SSMR együttese 

pedig 5:1-re a Rapid ellen. 

Targumures-Marosvásárhelyen 

a Mures csapata barátságos mérkőzé- 

sen 3:2 (2:1) arányban győzött a celuji- 

kolozsvári Victoria ellen. 

Cluj-Kolozsvárott 
az Universitatea 2:0-ra győzött a 

CAC csapata ellen 
Craiovan 

a fővárosi Rapid vendégszerepelt és 
82 (6:1) arányban legyőzte a Crai 
lovan együttesét. 

OBAJNOKSÁG 

ASÁRNAPI EREDMEÉNYEI 

uszóbajnokságok vasárnapi 

következők: 100 m gyors- 

k (Ilsa) 1 p. 03.4 mp, 2. Bé- 

tzki, 400 m. női gyorsuszás: 

ISE) 2:19.66 mp., 200 m. férfi 
Aranyosi (MSE) 3 p. 08 mp. 

ISE) 1 p. 41.5 mp., 400 m. gyors- 

Kelemen (MSE) 5 p. 24.5 mp, or- 

rd. 200 m. gyorsuszás: 1. Ke- 

s 2 p. 29.7 mp., 2. Püllök (II- 

itzki (Ilsa). 3X100 m. női 

MSE. 4X100 m. gyorsuszó sta- 

ISE 4 p. 27 mp., 2. Ilsa, A vizi- 

őzések keretében az MSE csa- 

2:2) arányban legyőzte az Ilsa 

mig a CAC csapata 5:2-re 

Universitatea ellen. 

Külföldi mérkőzések 
* best: Ujpest-Elektromos 4:1, 

C Wien-győri ETO 3:3, 

Bocskai-Ukrajna 4:3, Sal- 

1: Ferencváros-SBIIC 612 

zeged: Budai-Szeged FC 411. 

PA EVEZŐSBAJNOKSÁGAI 

rdamban befejeződtek az evezős 

nokságok küzdelmei. A végle- 

ények a 
es: 1. Németország ő:48.7, 2. 

3, Olaszország, 4. Dánia. Két- 

Olaszország 7:28.5, 2. Dánia, 3. 

vevezős verseny: 1. Studak 

:04.4 Kormányos kettős: 1. Né- 

a 
1 

Magyarország, 
vezés: 1. Németország 6:45.3 

ország, 3, Olaszország, 4. Svájc 

következők: kormá: 

7:39.4, 2. Olaszország, 3. Len- 

, 4. Franciaország. Kormányos 
gyes: 1. Németország 6:31.7, 2. 

4. Hollandia. 

Olaszország 6:05, 2. Németor- 
Dánia, 4. Magyarország. A nem- 

egét Németország nyerte, máso- 

Az országos evezősbujnokság 
versenyei 

Mamaianal bonyolitották le az or- 

szágos evezősbajnokságok versenyeit, 
amelyeknek eredménye a következő: 

A skiff-versenyt a Timisoara-temes- 
vári Cserhábti nyerte meg. Máso- 
dik lett Bartos aradi versenyző, har- 

madik helyre Marton bucurestii, ne- 
gyedik helyre pedig Friedmann aradi 
versenyző került. A dublók versenyét 

az aradi Mures evezősegylet nyerte 

meg, második a helybeli német eve- 

zősklub Cserháti-Henling kettőse lett. 

A négyest az aradi Mures nyerte, má- 

sodik a helybeli Előre, harmadik az 

aradi Regatta, negyedik a timisoarai 

Regatta, A nyolcas verseny is az ara- 

di Mures győzelmét hozta, második 

az aradi Regatta, harmadik a helybeli 

Előre. 

A vizipóló tornaa 
eredményei 

Budapesten a Horthy-kupáért 

folytatott vizipóló torna keretében 

vasárnap Magyarország vizipóló csa- 

pata nagy küzdelem után 3:1 (1:0) 

arányban győzött Németország válo- 

gatott csapata ellen. Hollandia 3:1 
(21) arányban legyőzte Ausztria csa- 

patát, mig Belgium 3:2-re győzött 

Franciaország ellen. Az uszóbajnok- 

ságért rendezett 100 m. gyorsuszó 

mp. idővel. 

ATLÉTIKAI VERSENYEK 
PREDEALON 

11.8 mp., 2. Tordache 11.8 mp. 3. Kovács 

jobban kifizetődik. Elhhez még hozzá- 

versenyt Csik nyerte meg 1 p. 02 

A Carol-kupa atlétikai versenyeket 

most bonyolitották le Predealon és azo- 

11.5 mp. 800 m.: 1, Nemes 2:05-1, 2. Lapu- 

san 2:05.38. Sulydobás: 1, Gurau 18 m. 

92 cm. Kétkezes sulydobás: 1. Gurau 

(jobbkézzel 18.92 m., balkézzel 12.50 m'). 

110 m. gát: 1. Krupka 16 mp, 2. Herold 

16.3 mp., 3. Negru. Görög stilusu disz- 

koszvetés: 1. Havaletz 37.45 m, Orszá- 

gos rekord, 2, Gurau 35.09 m. Távolugrás: 

I Lupan 650 cm, 2. Kaiser 640 em. 

Rudugrás: 1 Eilhardt (CA Recas) 360 

em, 2, Negru 310 em. 200 m. sik: 1, Ior- 

dache 23 mp, 2. Lies. 1500 m.: 1. Cris- 

KÖZGAZDASÁG 

rzesrorozezaza 

tea 4d16.8, 2. Manea, 400 m: 1 Nemes 

51.5 mp.2. lordache. Diszkoszvetés: 1. Ha- 

valetz 4530 m. Hármasugrás: 1. Ca- 

listrat 18.97 m, 5000 m: 1. Oristea 

Dinu 16 p. 17.7 mp. 2. Ionita Radu Ma- 

gasugrás: 1. Spaniol 1 m. 76 em, 2. 

Franck 1 m. 72 em, Gerelyvetés: 1. Va- 

manu 60 m, 58 cem. országos rekord. 2. 

Hockl 57 m. i2 em 4X100 m. staféta: 1. 

Viforul Dacia 44:8 mp, 2. Stadiul Roman. 

A Carol-kupa pontversenyét a Stadiul 

Roman nyerte 246 ponttal a Viforul Da- 

cia 164 pontjával szemben. 

eet 

Minden olcsóbbitási mozgalom elle- 

nére a tüzitaárak szinte napról napra 

emelkednek. A nemzetközi fapiac igen 

szilárd és ennélfogva a kivitel egyre 

járult az utolsó hetekben érezhető va- 

gonhiány is. A fakereskedelem annyi 

füzifát sem tud kapni, amennyi rende- 

lése van és ez ugyancsak kihat a drá- 

gulási folyamatra, 

A tüzifa ára ma már vagontételbe
n, 

a kereskedőnek eladva, előre fizetve, 

6800 leire emelkedett, de egyes terme-
 

löők már 7000 leit is kérnek ab Timi- 

soara-Temesvár állomás. 

Legfőbb ideje volna, hogy 

mány ezen a téren közbelépjen. Nem 
a kor- 

A felvágott és pincébe lerakott fa 

vagonja ma már nyolcezer leibe kerül 
ármaximálással, hanem a tenmelői 

üzérkedés ellen foganatositott intézke- 

désekkel, aminek legegyszerübbje az 

exportfuvar felemelése volna, A 6800 

leles fa azonban a fogyasztó részére 

sokkal magasabb árat jelent. A fake- 

reskedőnek, aki előre kitizette a fa 

árát és a fuvart, valamit keresnie is 

kell, azonkivül számitani kell még a 

befuvarozást, vágatást és apritást, az 

előálló hiányt és a pincébe való bera- 

kást. Ha tehát nagyban egy vagon 

tüzifa 6800 leibe kerül, ez a fogyasztó 

számára 8000 leit, esetleg még többet 

jelent. 
Hova fog ez vezetni, ha a kormány 

nem avatkozik be erélyesen? 

A ROMAÁNIAI MUNKANE
ÉLKÜLISÉG 

sSZAMOKBAN. A munkaügyi 
miniszté- 

rium kimutatást készitett a romániai 

munkanélküliség utolsó évi adat
airól. A 

kimutatás szerint a munkanélküliek szá- 

ma az országban az időszakok szerint 

erősen változik. 1933-ban a legnagyobb 

volt a munkanélküliség 45.371 és a legki- 

sebb 20.215 munkanélkülivel. 1986-ban a 

munkanélküliek száma már csupán 

7596 és 19.653 között mozgott. A munka- 

nélküliek segélyezésére 1933-34. telén öt 

milliót, 1934-35-ben 28.6 milliót, 1935-ben 

pedig május elsejéig 16 millió
 leit fordi- 

tottak, azonkivül a miniszterium számos 

munkanélkülinek szerzett munkát az 

iparvállalatoknál, Ezen adatok cs
upán a 

hivatalosan nyilvántartott munkanélkü- 

lekre vonatkoznak. A tényleges mu
nka- 

nélküliség nagyobb, mert sokan nem vé- 

tették fel magukat a munkanélküliek lai 

stromába, hanem vagy hozzátartozóik, 

vagy pedig a magánjótékonyság támo- 

gatására szorultak. 

Révay Károly dr., a Resita-Müvek 

igazgatójának ujabb előléptetése. A 

főváros gazdasági világában általá- 

nos örömet keltett az a kinevezés, 

amely Révay Károly drt, a Resita- 

Müvek érdemes igazgatóját érte, akit 

közgyülési határozattal központi első 

igazgatónak neveztek ki. A kiváló és 

közbecsült közgazdasági vezérférfiu 

ujabb kitüntetése osztatlan örömet 

keltett a fővárosi társadalom legfel- 

sőbb köreiben is, amelyekben Révay 

Károly szeretetreméltó modora miatt 

eddig is nagy népszerüségnek örven- 

dett. 

a Timisoara-Bucuresti-i 

ország, harmadik Svájec lett. 

2"pi 
2? 

aiált 

kon Maria királyné is megjelent. Az 

eredmények a következők: 100 m.1. Lies 

izo.-gardenpart 
a zsiadó Kultu

rotthonb an 

Hatalmas Junkers-gép látja el ezentul 
légiforgalmat. 

A LARES légiforgalmi társaság a tegna- 

pi naptól kezdve a Bucuresti -Timisoara- 

Temesvár-Arad közötti légiforgalom le- 

ses Junkers-gépet, a Romania nevü re- 

pülőgépet állitotta be. Az uj gép. amely 

tegnap délelőtt érkezett először váro- 

sunkba aluminiumból készült, kétmoto- 

ros és ahhoz a tipushoz tartozik, amely 

lyel a Lufthansa a németországi forga- 

lom legnagyobb részét lebonyolitja. Ter- 

mészetesen a biztonság egy ilyen hatal- 

mas utasszállitó gépnél lényegesen na- 

gyobb. A repülőgépek menetrendje vál- 

tozatlan maradt. 

Roosevelt harca a kültségvetési 

egyensuly helyreállitásáért. Washing- 

tonból jelentik, hogy Roosevelt 

elnök elhatározta az Egyesült Álla- 

mok kiadásait 1090-kal csökkenteni, 

mert csak ilyen módon érhető el a 

költségvetési egyensuly. 

Ellanyhult a buza irányzata, A bánsági 

gabonapiacon a buza irányzata ellany- 

hult és a kereslet is megcsappant. A pia- 

ci árak a következők: buza 78 kilós 435, 

buza 79-80 kilós 440, tengeri 310, uj zab 

340, uj takarmány árpa 340, uj tavaszi 

árpa 410, korpa 300, káposzta repce 720, 

bánsági repce 700, tösmag 800, kismalmi 

hszt a 30-70-es beosztásból 820, nagymal- 

mi liszt 850 lei százkilónkint. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5.70-6.10, svájci frank 

30.36-32.78, angol font 669.30-696.98, olasz 

lira -740, dollár 186.62-144.95. belgas 

32.10-2480, holland forint 70.88-77.24 
Cseh korona 4.76-4.90, osztrák sehilling 

23.30-27.50) magyar pengő 27.50-29.50 

német márka - -45, dinár 2.85-3, 

Valuták magánárfolyama (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti), 

francia Irank 6.40-6.70, svájci f
rank 41 

42, dollár 1710-173, angol font 840-870, 

olasz lira 7-740, osztrák schilli
ng 33.80- 

34, pengő 384-84,50, dinár 3.60-3.75, cseh 

korona 6-6.30, Napoleon arany 1080- 

bonyolitására egy hatalmas tizenegy ülé- 1120, arany font 1380-1420. 



A beruházási kölcsön 
nyerfesei 

Milliomosok kerestetnek, akik ed- 
dig nem tudják, hogy milyen vagyon- 
ra tettek szert beruházási kölcsönköt- 
vényeik által, Az elmult évben és az 
idén a kötvények sorshuzásai alkal- 
mával néhány kötvény tulajdonosa 
milliót nyert, ezenkivül közel kétszáz 
kötvényt százezer leies nyereménnyel 
sorsoltak ki. A hatalmas nyeremé- 
nyek nagy részéért tulajdonosaik ed- 
dig nem jelentkeztek - talán nincs 
szükségük a pénzre - és ezért az Ar- 
gus cimü gazdasági szaklap közli azon 
kötvények számait, amelyeket ilyen 
nagy nyereményekkel huztak ki. 

Hárommillióval huzták ki 1936. évi 
augusztus 1-én a 3,345.001, 1936 no- 
vember elsején a 2,557856 számot. 

2,493.237 1935 
november 1-én 2,483.237 1936 novem- 
ber 1-én, 1,215.555 1935 augusztus 1-én. 

Öfszázezer lejt nyertek: 37/571, 
354.558 571.260, 581.815 1,784.501, 
2,180.827, 2,877.414, 3,378.614; 3,378.614 
3/491.380. 
Kétszázötvemezer lejt 

537.652. 812.796. 998.880. 1151.717, 
1,360.789. 1,509.640, 1,941.573; 3,364.265 

Százezer lejt nyertek: 16.727 120.119 
185.083 262.190 310.852 438.750 507.936 
539.299 549.480 561.246 886.032 928.489 

nyertek: 

1,102.472 1,216.298 1,350.468 1,447.822 
é0 1,669.036 1,758.137 0 
2,054.976 2.148.923 2,234.295 2,502.091 

7 846 2 380 2570,921 2570,925 

Ciréfireletések 

Házasság 

Házasságokat 

közvetitünk csakis jobb körökben. Ko- 

moly, eredményes munka. 500 lei infor- 
mációs költség, egyép kiadás házasság- 
kötésig nincs Forduljanak bizalommal 

„Aurora" irodához, Timisoara III, Sir. 
Remus 12. Összeköttetések az egész or- 
szágban, (989) 

Alkalmazás 
Szobalány 

vagy mindenes kerestetik. Jelentkezés: 
gyári iroda. III, Str. Odobescu 13, (1978) 

Magános házvezetőnőt 

intelligens, önálló, az összes háztartási 
munkákban perfekt, állandó alkalmazás- 
ra, jó bánásmód mellett, keres tiszvise- 

lői házaspár. Jelentkezés esti órákban. 
Cim a kiadóhivatalban. (1990) 

Irodakisasszony 
gyors. és gépirási ismerettel, felvétetik. 

518.42 654.228 683.884 3445.020 

2,736.111. 2,799.482 74.257 128. i5 
214 883 270.570 311.744 3,735. 44 521.079 
545.915 557.409 604.409 604.518 
3434527 975.458 1,207.815 1,238.083 
1,404.259 1.493.498 1,567.396 1,726.420 
1, 972.004 2,077.349 2166.377 2,488.184 
2,56 .267 2,531.268 2,670.047 2,729.358 
2,736.112 2,799.497 102.283 132.413 
260.838 272.252 369.993 506.408 537.655 

1,093.086 1,215.552 1, 2 1417. 169 I 

Roó 

4b6e5, 1 660:153 1,758. 129 858. 443. 
2,044.695 2121.748 2189.908 2404.301 
2511.647 2,567.829 2,570.924 2.680.908 
a 088 2802.716 2828.351 2,948.637 

9.312 3,039.680 3,145.629 3,1980.394 
300. 977 3508.288 3.524.451 3628.88 
2,846.184 2,953.084 2 079.402 3,051.315 
3147.556 3281.141 3489.825 3511.649 
3.544.477 3,661.169 2,966.443 3,174.579 
83495.881 3519,582 3.580.440 3,721.019 
számu kötvények. 

KEDD, AUGUSZTUS 17. 

BUCURESTI 

6.30. A reggeli müsor közvetitése 

13: Lemezek. 
13.25: Sport. 
13.40: Lemezek. 
14.15: Hirek. 
16.45: Előadás. 

19: Szórakoztató zene. 
20.35: Zongorajáték. 

21: Jianu Vasile fuvolázik 
21.30: Szimfonilkus lemezek 
22.45: Vendéglői zene. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 

mofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 

sások. 13.05: Hanglemezek 14.30: Állás- 
talan Zenészek Szimfonikus Zenekara. 

17.10: „Buksi". Felolvasás. 18: „Helyszini 
közvetités egy telefonbeszélgetésről". 

Felolvasás, 18.85: Cigányzene. 19.20: Ma- 
gyarország-Ausztria válogatott vizipóló 

mérkőzés. 20.15: A székesfővárosi Zenekar 
hangversenye. 20.45: Pécsi Blanka előadó- 

estje, 21.35: A rádió szalonzenekara. 22.20: 

Pénztárnoknő 

kaucióval, állást keres, Cim a kiadóban. 

(1998) 

... 

lakás 

Egyszobás 

garzonlakás, szellős és világos fürdőszo- 

ba, előszoba, W. C. cserépkályha és par- 
kettel ellátva, kiadó. „Dánielház", Bulev- 
Reg. Mária 10. (1985) 

Butorozott szobát 

fürdőszobahasználattal, a III. vagy IV. 
kerület elején, keresek Cimeket „Biztos 
pénz" jeligére a kiadóba kérek. (1982) 

Magányos tisztviselőnő 

lakótársnőnek kerestetik, csinos két szo- 
bás lakáshoz Klein, IV., Müller Gutten- 
brunn 23. Érdeklődni délután 1-3-ig. 

(1903) 

Butorozott szoba 

utcai, különbejáratu, kiadó, deákoknak 
is. I., Str. Mercy 1. (1992) 

2 szobás 
udvari lakás, fürdőszoba nélkül, komoly 
állandó lakónak október, esetleg novem- 
ber 1-re kiadó. IV., Müller Guttenbrunn 

Hirek. 22.45: Keleti Lm zongorázik, 28.25: 
Huszonnégytagu cigánygyerek zenekar 
muzsikál, 24.10: Jazz. 1.05: Hirek. 
BUDAPEST II. 18.50: Előadás. 19.30: 

Zenekari hangverseny, 20.10: Mezőgazda- 
sági félóra. 20.50: A rádió szalonzenekara. 
21.30: Hirek. 

BÉCS 18.45. Chopin müvek 20.10: Idő- 
járástan zenével, 21: Lemezek. 23.20.: 
Könnyü zene. 
BELGRÁAD., 19.20: A rádiózenekar, 21.: 

Szimfonikus hangverseny, 23.20. Hegedü- 
játék. 28.45: Tánezene. 
MILÁNÓ. 20: Vegyes zene, 

zene. 23: Fuvószenekar 
Tánczene. 
RÓMA 20.20.: Vegyes zene, 22: Opera. 

24.30. Tánczene. 
VARSÓ. 19.15: Dalok. 20.15: Lemezek. 

21: Operett. 23.20: Hegedüjáték, 
SZERDA, AUGUSZzTUS 18 

BUCURESTI 
6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
13: Lemezek. ; 

22: Könnyü 
játéka, 24.15: 

Adás-vétel 

Korcsma és hentesüzlet 
házzal és nagy kerttel, haláleset miatt 
sürgősen eladó, Ladiszav, Parta-Parácz 
151 házszám. (1976) 

Férfiöltöny 
jó állapotban, jutányosan eladó, IV, Str. 
I. Bratianu 29. III, em. 2. (1973) 

Használt butort 
készpénzért veszek, u. m. hálószoba, 
szekrény, ágyak, asztalok, székek, divá- 
nyok, ágytollak, porcellán és fözőedé 
nyek, iróasztalok, varrógépek és egész 
háztartást, stb. Cim: „Mobile Uzate" IV., 
Str. Fröbl 51. (az udvarban) Böhm engros 
üzlet mellett, (1952) 

Eladó 

garanciával egy International traktor 

szántóekével együtt. Telbisz, Besenova- 

veche-Őbessenyő, házszám 132. (1968) 

irdessen 
a Déli Hirlapban Kezdő" jeligére. (1991) 8. (1930) 

Intelligens leány I 
16 évestől, tanulóleánynak felvétetik e 
Kkozmetikai szalonba. III., Str. Doia 10. I I [ a 

(1993) 

Ha szép akar lenni 
Használjon KULKA-éle liliom- 
tejkremet, liliom-tejszappant és 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" I. Piata I. C. Bratianu 

Állást keres 
Urinő 

elmenne magános urhölgyhöz mint tár- 

salkodónő és a háztartás vezetője, szerény 

SZIV 

Kérjen 

feltételek mellett. Cimeket kérünk a ki- 
adóba, (1901) 

(A Bánság gyöngye) 

Az ország legszebb és legmodernebb szénsavas- 
pezsgős strandiürdője 

és vérkeringési zavaroknál, vérnyo- 
másnál, köszvénynél, máj- és vesez 

megbetegedéseknél, a vesevezeték zavarainál 
(prostata stb.) rheumánál, 
neuraszténiánál, valamint női Defegsé- 
geknél gyógyulást nyujt. 

Sstatiunea Dalucaca S. A., firova 

Nyomatatt a Hunyadi-nyomda körkrzógépen Timisoara I, Piata Lenau 

ideggyengeségnél, 

prospektust a következő cimen: 

relem kis kézikönyve, ára 20 1 

13.25: Sport, 
13.40: Lemezek. 
14.15: Hirek. 

16.45: Előadás. 

19: Lemezek, 
20.20: Zenekari hangversen 
21.30: Zongorajáték. 
22.10: Ének. 

22.45: A rádiózenekar. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna 
mofon, 11: Hirek. 11.20 és 11 
sások. 13.05: Az 1. honvédgya 
nekara. 14.45: Kertész Lajos 
Hirek. 17.15: „Kosztolányi D 
adás. 18: „Találkozásom a 
Csevegés, 18.25: Pátria-han 
19.25: Magyar ág-Belgium 
vizipóló mérkőzés. 20.10: Orsz 
zenekar. 20.35: A rádió külü 
órája. 20.50: „"István király 
23: Hirek, 23.25: Cigányzene. 
francia és olasz nyelven. 24. 
szalonzenekara. 1.05: Hirek. 

BUDAPEST II, 19.20: Zen 
verseny 20.10: Felolvasás. 
21.20: Jazz zene. 

BEÉCS. 20.25: Szimfonikuso 
senye, 22.40: Csellójáték, 28.20 
tató zene, 
BELGRÁD. 1950. Lemezek. 9 

lok. 22.30: Népzene dalokkal. 232 
zek, 23.45: Tánczene. 
RÓMA. 20.20: Vegyes zene, 22: 

24.15: Tánczene. 

MILANÓ. 20: Vegyes zene, 
zenekar hangversenye, 22.30. 
kus hangverseny, 24.15: Táncz 

VARSÓ. 19.15. Lemezek 20. 
21: Éneknégyes harmonika 
22: Chopin müvek 23: Tánczene. 

Külö nféle 
Három osz diák 

vagy leány, jó családnál, keller 
hont és kitünő ellátást talál, K 
II. Str. Negruzzi 35, a háztulajd 

Filléressel Pestre 
szeretnék jutni (sirbolthoz). V. 
megértő szivü magyar urinő, al 
tene. Költségeim ellenében utitál 
nék Kellemes megjelenésü 32 év 
ki magyar leány vagyok, Levéll 
laszt kérek, Cim a kiadóban. 

Javitóvizsgára garanciával 

főleg a román és francia nyelv 
lomból nagy tanitási gyakorl 
hölgy, Érdeklődni lehet minde 
4- őra között Bulev. Reg. Mari 
6. Dr. Backné. 

A hóditás müvészete. 

Kétségtelen valami, hogy a fér 
örök problémája a hóditásban, 
zelitésben rejlik. Erről jelent 
igen figyelemreméltó munka, mel 
vetkező tartalmat közli: Mi a hól 
mi a müvészet benne? - A hódit: 
mi a szerelem külsőleges megny 

zásai? - A hetes szám és a jeller 
uői láb es a karakter - Első láto! 
férfi lakásán - A hóditás és az el 
- Mikor állapithatjuk meg, ho 

szivét meghóditottuk? Mik 

megtudni, hogy a fiatal lány, akiv 
ször beszelünk, igent, vagy nei 

dol? - A nő nevelése és felvilági 

ban - Ki tud jobban szeretni 
vagy a nő? - Hogyan tudja meg: 
hogy a nő vonzódik-e hozzá? - 

szó magáról a szeretésről - A 
- Hóditás és szerelem - A fia 
meghóditása - Férfi kötelessége 
relemben, stb. stb. és még sok ig 
lemreméltó tanulmány. A könyi 

Henriette munkája és 20 leiért 

ujságárusitónál és a Déli Hirlap 
vatalában kapható. Eddig 
Hogyan udvaroljunk, a házass 

dés, 100 felelet ára 1ő lei. Neveti 
(humor szám ára 20 lei. 


